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Exercice 1

1 1
——— et (uy) la suite définie par u, = / 2" f(x) dz.
‘/1'+'$2 ( n) p n 0 f( )

On note Cy la courbe représentative de la fonction f.

Soient f la fonction définie par f(z) =

1. Etudier la fonction f (parité, variations, limites), et donner une allure de C -

2. Montrer que f réalise une bijection de [0, 400 sur un intervalle J & préciser, et déterminer
sa réciproque f~L.

3. Calculer ug et uy.
3
x
4. Effectuer une intégration par parties et calculer ug (on pourra remarquer que —— =

. V1+ a2
r2——).
V14 22

5. Déterminer la monotonie de la suite (uy,).

6. Prouver la convergence et déterminer la limite de la suite (uy,).

Exercice 2

On pose P, = (X +1)?" — 1 (pour n > 1).
1. Ecrire sous forme développée P;, Py et P et donner leur factorisation.

2. Montrer que P, = XQ,, ou @, est un polyndéme dont on précisera le degré, le coeflicient
dominant et le terme constant.

3. Montrer que F,, n’admet que des racines simples.

4. Déterminer les racines complexes de P, (on les mettra sous forme exponentielle).
2n—1 n—1

. (km ) . (km
5. Calculer H sin <2n>’ puis H sin (%)
k=1 k=1
Exercice 2bis

Soit P = X6 — 5X* 4+ 8X3 — 9X? + aX + b. Déterminer les valeurs de a et b pour que 1 soit
racine multiple de P. Factoriser alors le polynéme P.



Exercice 3

Le but de cet exercice est de résoudre numériquement I'équation (E) : x+e~2* = 1. On introduit
pour cela la fonction f définie sur R par f(z) = 1 — e~ 2%,

1. Etude de la fonction f.

(a)
(

Que représentent les solutions de I'équation (E) pour la fonction f 7
Etudier les variations de f.

Déterminer les limites de f en 400 et en —o0.

Déterminer les variations de la fonction g définie sur R par g(z) = f(z) — x.

Montrer que I’équation (F) admet deux solutions, dont une, qu’on notera «, appartient a
I'intervalle | In2, 1.

Tracer une allure de la courbe représentative de la fonction f, en faisant figurer sur le
graphique la droite d’équation y = x.

2. Etude d’une suite récurrente

On considére la suite (uy,)pen définie par la donnée de ug > 1 et de la relation de récurrence
Vn e N, upt1 = f(up).

(a)

Montrer que, Vn € N, u, > a.
Prouver que la suite (uy,) est monotone, puis en déduire la convergence de la suite.

Montrer que lim u, = «.
n—+oo

Montrer que, ¥Vn € N, 0 < 111 — a < 2e72%(u, — a).
1 n
En déduire que, Vn € N, 0 < up, —a < <2> (up — ).

1
Montrer que, siug =1,0 < up, —a < on



